

संख्या- 127
02/02/2019

राज्य के औद्योगिक विकास हेतु उद्यमी आगे आयेँ-राज्यपाल

पटना, 02 फरवरी 2019 :- "राज्य के उद्यमियों को नये अनुकूल वातावरण में बिहार के औद्योगिक विकास हेतु ठोस पहल करनी चाहिए। सरकारी प्रयासों से ही सिर्फ औद्योगिक विकास संभव नहीं होगा, बल्कि इसके लिए राज्य के उद्यमियों को भी उत्साहपूर्वक चरणबद्ध रूप से प्रयास करने होंगे।"-उक्त उद्गार, महामहिम राज्यपाल श्री लाल जी टंडन ने बिहार चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इंडस्ट्रीज के सभागार में राज्य के उद्यमियों को संबोधित करते हुए व्यक्त किये।

इसके पूर्व राज्यपाल श्री टंडन ने बी.सी.सी.आई. परिसर में 'उद्यमिता (कौशल विकास) भवन' का उद्घाटन महामहिम राज्यपाल सिक्किम श्री गंगा प्रसाद के साथ किया। समारोह में राज्य के श्रम संसाधन मंत्री श्री विजय कुमार सिन्हा भी उपस्थित थे।

समारोह को संबोधित करते हुए राज्यपाल श्री टंडन ने कहा कि बिहार की विकास-दर पूरे देश में सर्वाधिक है और यह राष्ट्रीय विकास-दर से भी ज्यादा है। उन्होंने कहा कि आज पूरे देश में विकास के लिए समुचित वातावरण बन गया है। भारत सरकार के प्रयासों से सबको पर्याप्त स्वास्थ्य सुविधाएँ मिल रही हैं, रहने को घर मिल रहे हैं, निःशुल्क शिक्षा मिल रही है, भोजन को खाद्यान्न मिल रहे हैं तथा रोजगार के समुचित अवसर उपलब्ध हैं। राज्यपाल ने कहा कि अगर गरीब अल्पशिक्षित युवा और महिलाएँ थोड़ी भी हूनरमंद हो जाती हैं, तो उनके लिए रोजगार मिलना आसान हो जाएगा। श्री टंडन ने कहा कि कौशल-विकास के जरिये समाज के अभिवंचित वर्ग को भी रोजगार मुहैया कराते हुए उनका आर्थिक सशक्तीकरण किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि कम्प्यूटर-प्रशिक्षण के अलावा अन्य छोटे-छोटे हूनर भी अगर कमजोर वर्ग की महिलाएँ प्राप्त कर लेती हैं तो उनका भी पूरा आर्थिक सशक्तीकरण संभव है।

राज्यपाल ने कहा कि मौजूदा केन्द्र सरकार गरीबी उन्मूलन की योजनाओं को पूरी गंभीरता से लागू कर रही है। श्री टंडन ने मौजूदा 'केन्द्रीय अंतरिम बजट' को समाज के हर वर्ग के लिए कल्याणकारी एवं विकासपरक बताते हुए कहा कि इस बजट से किसानों, युवाओं, मजदूरों, महिलाओं, वेतनजीवियों सबको विकास हेतु समुचित अवसर उपलब्ध होंगे। राज्यपाल ने कहा कि देश तेजी से प्रगति-पथ पर आगे बढ़ रहा है और आर्थिक रूप से भी सशक्त हो रहा है। उन्होंने कहा कि आज संसाधनों की कोई कमी नहीं है। राज्यपाल ने कहा कि

कौशल-विकास की योजनाओं पर केन्द्र सरकार एवं बिहार सरकार दोनों का पूरा ध्यान है, चूँकि इससे महिलाओं में भी आर्थिक समृद्धि आ रही है और सामाजिक समानता विकसित हो रही है।

राज्यपाल ने कहा कि सामाजिक अभिशाप बन चुकी गरीबी को मिटाना आज सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है और इसके लिए रोजगार सृजन करना बेहद जरूरी हो गया है। श्री टंडन ने कहा कि सिर्फ सरकारी प्रयासों से ही युवक-युवतियों में हूनरमंदी नहीं आ सकती। बी.सी.सी.आई. जैसी संस्थाएँ और राज्य के उद्यमी जब मिलकर सामूहिक प्रयास करेंगे, तब निश्चय ही राज्य का तेजी से औद्योगिक विकास भी संभव हो सकेगा और रोजगार के नये अवसर भी बढ़ेंगे।

कार्यक्रम में राज्यपाल ने श्रेष्ठ प्रदर्शन करनेवाले लगभग दर्जन भर उद्यमियों को सम्मानित भी किया। उन्होंने सिलाई का प्रशिक्षण प्राप्त कर चुकी गरीब महिलाओं में प्रमाण-पत्र एवं सिलाई-मशीनों का भी वितरण किया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सिक्किम के राज्यपाल श्री गंगा प्रसाद ने कहा कि बिहार चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इंडस्ट्रीज के एक प्रतिनिधिमंडल ने सिक्किम का दौरा कर वहाँ के चेम्बर-प्रतिनिधियों से वार्ता की है एवं एक-दूसरे के विचारों और अनुभवों को साझा किया है।

कार्यक्रम में राज्य के श्रम संसाधन मंत्री श्री विजय कुमार सिन्हा ने भी अपने विचार व्यक्त किये। स्वागत-भाषण चैम्बर के अध्यक्ष श्री पी.के. अग्रवाल, ने जबकि धन्यवाद-ज्ञापन महासचिव श्री अमित मुखर्जी ने किया। कार्यक्रम में उपाध्यक्ष-द्वय श्री एन.के. ठाकुर, श्री मुकेश कुमार जैन, मानद कोषाध्यक्ष श्री विशाल टेकरीवाल, पूर्व उपाध्यक्ष श्री गिरिधर लाल सर्राफ आदि भी उपस्थित थे।

.....